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Jlekums 13
1Y BhICHIMX IIOPS/IKOB.

Pemienye OJIJ1Y BTOPOro nopsijaka ¢
[OCTOAHHBIMHU KO3 (PUIIUEHTAMH.

Paccmorpum OJIJ1Y BTOpOro mopsaxa:
(4 ’
Y+py+qp=0, (%)
e p,q - HOCTOSHHEIE.
bynem nckarh perieHne ypaBHEHUS B BUJIC:
y=e“, k=const.
y'=kekx, yll=klekx.
[ToncTaBum 310 B (*)



k*e™ + pke™ +qe* =0,
k*+ pk +q=0.

Vpapuenne k*+ pk+q=0 wnaspBacrcs
XapakTepucTu4ecKuM ypasaenuem OJIITY.
(113 Hero onpenensaor k)

Pelmenust XxapakKTepuCTHUYECKOIO0 yYpPaBHEHUS:
2
P P
k1,2 i 7 PR q °
2"\ 4




Bo3MoOxHBI 3 cirydas:

1) KopHu xapakreprcTHuecKoro ypaBHCHHS
N CTBUTE/bHbIE U PA3HbIE.

() \
k #k, B 25y

YpaBHEHHE (*) MMEET JBA JIMHENHO
HE3aBUCUMBIX YACTHBIX PEIICHMUS:

k. x
y1=e‘, y,=e’.

OO1uee pelieHue: y=ce'" +c, e"




Ipumep .
Haritu oOmee pemenue OJIJ1Y

y'=2y"'—8y =0.

Pewenue.



2) KopHu xapakTeprucTHYeCKOro ypaBHCHHUS
N CTBUTEIbHbIC U OTUHAKOBBIE.

fp2 A

k1=k2=k=—£ __q=0
2 \ 4 y

Lol

LS N
OmHo yacTHOE pemienue: V; =€ ° .

MoKHO OKa3aTh,YTO BTOPOE JUHEWHO HE3ABUCUMOE
YaCTHOE PEIICHUE UMEET BU:

_p,

T —x 2
yp=yx=e X



J1J1 3TOro JOCTAaTOYHO OKA3aTh,YTO OIPEACIUTEND
BpoHcKkoro ams y, v y, He paBeH HYJIIO:

W(y19y2)=

V1

’

Y1

V>

V>,

’

kx
e

ke™

kx
Xe

e™ (1 + xk)

2kx

# (0



Ipumep .
Haritu oOmee pemenue OJIJ1Y

y"—6y"'+9ypy = 0.

Pewenue.

k*—6k+9=0,

k =k, =3+9-9 =3,

2 3x 3x
y=ce +cixe

= (c1 + czx)e3x ;



3) KopHu XapakTepruCTUUECKOTO YPaBHEHUS
KOMILJIEKCHbIE.

k =a+ip, ( \
1 P P _4<0
k2=a—i/3 \4 J
p P’
rac a:——’ — _—
) P17

YHacTtHele pelieHna UMEKOT BU/I;

yl =e(a+iﬂ)x, yz =e(a—iﬁ)x.



Panee 0bL10 moka3zaHo, uTo eciau OJI1Y umeet
KOMILJIEKCHOE PEIICHUE, TO €r0 peajbHas 1 MHAMAs
YaCTH TaKKe€ OyayT PEIICHUSIMHU 3TOr0 YPaBHECHMS

y = e THP) _ gux pibx _ yox (cos Bx +i sin Bx)

N\ A\ °

y, =e** cos Bx — 0daéiil ay ~aiio ii ddo di éy

\ r

y,=e""sinfx — iiéi

\ oo

j +aio ii ddo di ¢y



Onpenenurens BpoHCKoro /s 3THX y, U y, He
pPaBE€H HYIIO (ITOKa3aTh CAMOCTOSTEIBHO), 3HAYUT
OHU JTUHEWHO HE 3aBUCHUMBI.

ClemoBareabHO, O0IICE PEIICHUE YPABHEHUS PAaBHO
UX JIAHEWMHON KOMOWHAIUN:

y=C,e”" cos Bx+C,e™ sin Bx,
eée

y=e"*(C, cos Bx+C, sin Bx)



Ipumep.
Haritu o6mee pemenue OJIJ1Y
y"—6y'+13y =0.
Pewienue.
k*—6k+13=0,
k=3+2i, a=3, B=2,

y=e" [c1 cos2x +c, sin 2x].



Pemienue OJIJ1Y n-ro nopsiaka ¢
HOCTOAHHBIMU KO3 dUIIMeHTAMHA

Paccmorpum OJIJ1Y n-ro nopsiaka:

y(") + aly(”'l) t+..+a,y=0, a,=const

OyHKIMU : ) (x)9 ) (x)9"°9 Vi (x)
Ha3bIBAIOTCS JIMHEWHO HE3aBUCUMbBIMU
Ha [a,b], eClIu

c,y,tce,y,+...+¢c, y, =0,

moJibKo 6 cayuae kozoa ece c; = 0.




@ Ecnu pyHKIUM VisVyoeees ),

ABJISAIOTCSA JTUHEMHO HE3AaBUCUMBIMHU YaCTHBIMHU
pemeHussMu OJIIY n-ro mopsigka, To €ro ooiiee
pPEIICHUE PABHO UX JUHECHMHOW KOMOWHAINK:

Y= ) +Czy2 +...+Cnyn,

rac ¢, - IIPOU3BOJIBHBIC ITOCTOAHHBIC.

Hucnio JIMHEVMHO HE3aBUCHUMBIX YACTHBIX PENICHUMN
paBHO nopsiaky OJIY uim creneHu
XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHECHMUS.



CocTaBuM xapakrepuctudyeckoe ypaBHeHue miist OJIJ1Y
N-ro NOpsiaKa ¢ MOCTOSHHBIMU KO3(POUIIEHTaMU

k"+a k" +a k" +..+a =0.

Haiiném kopaun =~ Kk, k,,...k, .

B 3aBHUCHUMOCTH OT KOPHEN XapaKTEPUCTUYECKOTO
YpaBHEHHUS, YACTHBIC JIMHENHO HE3aBUCHUMBIEC
pemenus OJIY umeror pa3Hbld BU.

1) KaxgoMmy nelCTBUTECILHOMY OJHOKPATHOMY
KOPHIO k COOTBETCTBYET YaCTHOE PEIICHUE BUIA

kx
y=e".



2) Kaxmomy IEHCTBUTEILHOMY KOPHIO k&
KPaTHOCTH F COOTBETCTBYET F JIMHEHMHO
HE3aBUCUMBIX PEILICHUU :

r

y1=e b/
h kx
Y, = Xx€ ,
2k
1V, =x"e",

-1 k
yr=xr ex

\



3) Kaxmoi mape KOMIUIEKCHBIX KOPHEU
k,=atif

COOTBCTCTBYIOT ABd YdCTHBLIX PCIICHHA .

y, =e”" cos Bx,

Yy, =e*" sin Bx



4) Kax ol mape KOMIUIEKCHBIX KopHel K, = tip
KPAaTHOCTA m COOTBETCTBYIOT 2" YaCTHBIX
PELICHUU :

f

y, =e”" cos Bx,
y, =xe”" cos Bx,

m—1 ax

y, =x""e* cos Bx,

A

__ ax
y, ., =e" sin Bx,

m—1 _ax

y,, =Xx"e* sin Bx

.



Ipumep.
Hawtu o0mee penrenne OJIJ1Y y"' —y=0.

Pewuenue.

K -1=0, (k-1)(k>+k+1)=0,

1. .43

kl =1, k2,3 =_Eii7.

: V3 J3

¢,C0S—x+c,sin—x |.

=ce‘+e
o 2 2




@ Pemienune HJ1JLY BTOPOro mopsiika

HJIJ1Y BTOpOroO nopsjaka uMeeT BU/I:

y'+ay+a,y =f(x),
e @,,4, f (x) — W3BECTHBIE (PYHKIINU.

®O6mee pemenue HJIIY )’ paBHO cymMmme 001Iero
pemeHUsT y, COOTBETCTBYIOIIETO OJHOPOIHOTO

YPaBHEHUA  pigg ' +q y =0

M JIIOOOI0 YaCTHOI'O PEIICHUsI )  JAHHOTO
HEOHOPOJHOTO ypaBHEHUS )" +a, y' +a,y= f (x):

Y=y, +y




ﬂomwameﬂbcmeo:

Juis y,, y cHpaBemInBO:
" ' g ~. 0 ~
y, +a,y,+a,y, =0, y +a,y +a2y=f(x).
Cl0XUM ypaBHCHHUS ITOYICHHO

o\ ~ \! 2
(50 ¥9) +a, (3, +p) +a, (5, ¥¥)= 1 (x), =
y=y,+y - PEIICHHE yPAaBHEHHS.
JlokaxeM, 4TO MpH JIOOBIX Ha4aJIbHbIX YCIOBHSIX
b . 4 F 54
y(xo)_ Yoo J (xo)_ Yo
MOXHO nogoOparb  €C;s €, Tak, YTOOBI PECIICHUE
YIOBJIECTBOPSIIO OTUM HAYaIbHBIM YCIOBHSIM.



IlycTs Vo =€ 16, =

y=cy, tey, )y
[TomcTaBuM HavaJIbHBIE YCIOBHS

r

Vo =Cht el iy (x,)=

4

’ T
Jo TC V0 TV T

TK. Y;»), - JIMUHENHO HE3aBUCHUMBI

:> Cucrema ypaBHCHHUM UMEET €UHCTBEHHOE
CIIICHHUC
p C,» C, .

# 0,



Pemienue HJIJ1Y BTOPOro mopsiika MeToioM
BAPUAILIMY [IPOM3BOJIbHBIX IOCTOAHHBIX.

IIycth n3BectHO obmee pemenue OJIJ1Y

Yy =€) + C,),, rne €;,C, -const.
bynem uckarb yactHoe pemenue HJI/LY B Buae

.y =c, (x)y1 +c, (x)yz, C;,C, - QyHKIIMH OT X.

! 4 ! ! 4
Yy =6 ), + Ci ) + ), + C, ),
[Tonbepem ¢, (x),c2 (x) TaK, YTOOBI

~

' < ™ '
¢y, +¢,y,=0, Torna y =c) 6,0,



¥ ..n 4 e ./ n h_t
Yy =), +Cly1 +C2y2 +Czy2‘
IToncTtaBum 310 B HJIJ1Y

n ! 17 n (£ 4 !
(col+clyl+e,yi+esys)ta, (c,p] +e,05) +

ta, (c1y1 TG), ) = f(x)9

0

A A
( \ ( \

¢, (v +a,y) +a,,)re, (] +a,y; +a,p,)+
teyy +6y) = f(x).

- ey +ey, = f(x).



C, (x),c2 (x) YIOBJIETBOPSIOT CUCTEME:

{c{y1 teyy, =0,

eyl +yy = f(x).

W (y,,5,)=

Y1

/

1

Y>
Vs

# (0,

(Y5 Y,- TMHCHHO HE3aBUCHUMEI. )

mm) Cucrema ypaBHEHUN UMEET €IUHCTBEHHOE
pEIICHUE cl' =Q, (x), c; =@, (x) .

Torna

C, (x) = Iq)l (x)dx,

c, (x) = Iq)z (x)dx.



Ipumep.

4

N4
Hawtu oomee pemrenne HIIY y” —— = X.
X
Pewenue. 4
Haiinem pemenne OJITY y" a) XL 0.

X
/4
S =l, ln|y’| =ln‘x‘+ln‘c‘, y' =cx,
4
y X
2
y0=c1x2+c2, y=x, y =L
Hiuem vactHoe pemenue HJ1J1Y B Buze:

..y =¢, (x)y1 +CZ (x)y29 Uy =C, (X)x2 +C‘2 (X).



CY TG, = 0, =) Cl'xz +C; -1=0,
¢y, +¢. ¥, =f(x). 2xc; +0-c; =x.
1 1
c; of c, =—Ex2,
X x’
‘=34 "%
D
y = i)x2+ s 1+cx’+¢, =
2 6
e
o 3 X’ :
T Y +¢, X +c2——3—+clx +c,.




